不断增强脚力眼力脑力笔力 做好新时代的新闻宣传工作者 四支部 赵飞

在全国宣传思想工作会议上,习总书记强调,"宣传思想干部要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,加强调查研究,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。"。这一重要论述,不仅对宣传思想干部提出了殷切希望,也为提高宣传思想工作队伍能力素质提供了重要抓手。

增强脚力、眼力、脑力、笔力"四力",是总书记对宣传思想工作者的殷切期望,也是新时代做好宣传思想工作的基本要求。我们要适应新形势,跟上新时代,打牢"四力"根基,提高工作能力,更好地履行新时代宣传思想工作的使命任务。宣传思想工作是拿纸笔战斗的特殊战场,是一项政治性、政策性、专业性都很强的工作,没有几把刷子干不好,没有高素质、好把式、真功夫也干不漂亮。有了金刚钻,才能揽下瓷器活。脚力、眼力、 笔力相辅相成、 互为补充、 互相促进, 共同着眼于宣传思想工作专业能力、 专业精神的提升,直接关系宣传思想工作的效果。在"四力"中,脚力是深入一线、深入实际的能力;眼力是发现力、洞察力、识别力;脑力是思想能力、分析能力、判断能力;笔力是文

字表达、作品创造的能力。四个方面共同构成一个有机整体, 无论缺少哪一方面,都难以有效完成宣传思想工作任务。

脚是用来走路的,有路就有方向。宣传思想工作者要不停步,在路上心里才有时代;要往基层去,到基层心里才有群众;要在现场,在现场心里才有感动。眼力就是观察力、发现力,眼力的背后是判断力、辨别力。宣传思想工作者的眼力不是站在城头看风景,而是看的火热实践、斗争风云、国家大局、世界大势。大脑是思考的器官,脑力就是想的能力、思考的能力。宣传思想工作者的想,是主观意志下能动的思考,是有目的的思考,是为了完成使命和任务的思考。宣传思想工作者手中最重要的武器就是笔,练脚力、练眼力、练脑力,最后都要通过笔力来体现。

增强"四力"需要长期积累、久久为功,不能指望一口吃成个胖子。我们要到实践中去、到群众中去,努力练就强健的脚力;边实践、边观察,努力练就洞察事物本质的眼力;边观察、边思考,努力练就过硬的脑力;学用结合,努力练就不凡的笔力。只有坚持不懈地磨炼、提高,才能永葆情怀和担当,承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。